

# 2022年全国城镇单位就业人员工资数据出炉

**新华社消息** 国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增长3.7%,增

速比2021年回落5.2个百分点,扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示,2022年,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中,就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,科学研究和技术服

务业。工资水平排在后三位的行业略有不同,在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业,农林牧渔业,居民服务、修理和其他服务业;在私营单位中为农林牧渔业,水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看,无论是在城镇非私营单位还是私营单位中,工资水平都是东部最高,东北最低。从城镇非私营单位看,东部、中部、西部和

东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

王萍萍表示,由于种种原因,具体到个人的工资水平和增速,可能与全国平均水平和增速差别较大,这需要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析,理性看待。

(魏玉坤)

## 俄罗斯红场阅兵 普京批评西方将乌克兰当做“人质”

**新华社消息** 俄罗斯首都莫斯科及多个城市9日举行阅兵式,纪念卫国战争胜利78周年。俄总统普京在莫斯科红场发表讲话,批评一些西方国家为了“摧毁”俄罗斯而将乌克兰当做“人质”。

在莫斯科红场,阅兵式于当地时间10时(北京时间15时)开始,大约1万名军人、超过120件现代化武器和军事技术装备接受检阅。国防部长谢尔盖·绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅了各方队。

普京在阅兵式讲话中回顾了父辈为保卫祖国作出的贡献,同时“向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬”。但他同时强调,眼下,“一场针对我们祖国的真正战争再次爆发”。

他说,一些西方国家的目标是“实现俄罗斯的解体和毁灭,抹去第二次世界大战的结果,最终打破全球安全和国际法体系”;乌克兰成为西方的“人质”,是那些国家的“谈判筹码”。

普京强调,俄罗斯正在迎头痛击“国际恐怖主义”;“与世界上绝大多数人一样,俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来”。他还



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,“亚尔斯”导弹系统编队驶过红场。

摄影/新华社记者 曹阳

补充说,任何充满优越感的意识形态都是不可接受的。

另外,普京还感谢独联体国家领导人出席莫斯科红场阅兵仪式。来自亚美尼亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦和土库曼斯坦的领导人与普京一同观看了仪式。

1945年6月24日,苏联首次在红场举行纪念卫国战争胜利的阅

兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起,在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

与往年阅兵式相比,本次红场阅兵式取消了空中阅兵环节。除了莫斯科,俄罗斯符拉迪沃斯托克、伊尔库茨克、叶卡捷琳堡等多个城市也举行了阅兵活动。

(郑昊宁)

## 被认定性侵和诽谤女作家 特朗普要上诉

**新华社消息** 美国一联邦陪审团9日认定美国前总统特朗普曾性侵和诽谤女作家伊丽莎白·简·卡罗尔。特朗普表示将上诉。

卡罗尔指控上世纪90年代特朗普曾在纽约市一商场更衣室对她实施强奸,后来还诽谤她。特朗普否认这些指控。

卡罗尔去年11月提起民事诉讼,纽约曼哈顿联邦法庭今年4月下旬展开该案审理。陪审团认定,特朗

普对卡罗尔进行了性侵和诽谤,须赔偿500万美元,但他没有实施强奸。

特朗普9日表示,完全不认识卡罗尔,陪审团这一认定是对他“政治迫害”的延续。

特朗普现年76岁,共和党人,2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。

今年4月4日,特朗普在纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位

被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

特朗普还被牵扯进其他几项调查,涉及2021年1月6日“国会山骚乱”、卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国总统选举计票等。特朗普否认有不当行为。

(孙丁)

## 53.6万人受灾 江西本轮 强降雨过程结束

**新华社消息** 水利部9日消息,自5月5日以来,受强降雨影响,我国南方地区22条河流发生超警以上洪水,其中3条河流超保,2条中小河流发生有实测记录以来最大洪水。面对暴雨洪水,各方积极做好汛情灾害防御。

水利部水旱灾害防御司信息技术处处长王为表示,水利部以“一省一单”形式向预报降雨较大的地区发出通知,部署做好中小河流洪水和山洪灾害防御、水库安全度汛、堤防巡查防守等工作。特别是江西等地发生暴雨洪水和突发险情,水利部及时派出工作组赴现场指导暴雨洪水防范应对、水工程调度和险情处置工作。

据江西省防汛抗旱指挥部统计显示,从5日至8日16时30分,本轮强降雨过程造成江西53.6万人受灾,紧急转移安置1.6万人。4日至8日,江西省消防救援队伍参与抗洪抢险任务处置70起,营救遇险被困群众436人、疏散转移1085人。目前,强降雨过程结束,江西省防指已于5月8日20时结束省级防汛四级应急响应。

据气象水文部门预测,10日至13日,受冷暖空气共同影响,华南、江南中部南部、西南南部等地将有一次强降雨过程,以大到暴雨为主,局部地区将有大暴雨。受其影响,广西西江及支流柳江、郁江、桂江、贺江,广东北江、东江,湖南湘江,江西赣江等主要河流将出现涨水过程,广西、广东等省区暴雨区部分中小河流可能超警。(刘诗平 姚子云)